

我長大了

4C 林婉琪

這個錢包跟隨了我六年，外表雖然並不華麗，但實在實用與純樸。原本是米白色的表皮，現在卻磨成深灰色了，皮層也有一點脫落的跡象，雖然有些不捨，但它也是時候退休了。

我把舊錢包的卡片一張一張的拿出來，準備放進新的錢包裡。當我拿到身份證時，突然呆住了。我看到了零八年自己那個天真無邪，初到香港時的樣子。當時，我因為人生路不熟，所以不敢外出，只是呆在家裡，每逢出去，我都把爸爸拉得緊緊的，從不分開。

一天中午，爸爸要求我把一份重要文件送至南昌街與汝洲街交界的地方。起初，我以為黃竹街與該地只是幾步之遙，我應該勝任的。我們的房子位處黃竹街，於是我下樓便向左方走去。可是，沒走幾步就開始慌亂了，因為站在十字路口的我，並不知道往哪邊走，我的眼角漸漸的泛起淚珠。我開始責怪自己：「為甚麼如此沒用？」

無計可施之下，只好硬著頭皮向身邊的陌生人問路。這時，爸爸打電話給我：「還沒出門口嗎？只是兩條街為什麼那麼久？」從小到大我都有不認輸的性格，所以硬著頭皮說：「就快到了，再多等一會兒。」說完之後，我便向旁邊賣水果的婆婆問道：「請問南昌街與汝洲街交界怎麼走？」一邊說，我雙手抖得厲害。婆婆說：「你往這直走，再轉右就是了。」道謝後，我依指示向前走，終於找到汝洲街。我欣喜的向右走，有一個傻乎乎的人撞倒了我，還對著我大呼小叫。我不以為意，連忙撿起跌落在路旁的文件夾，正想離開，誰知他卻連說幾句粗言來辱罵我，我害怕得不敢吭一聲，拔腿就跑了。

終於，我看到爸爸了，可他的樣子就像一頭兇猛的老虎，還正在發火呢！我膽顫心驚的走到他身旁，恭恭敬敬地用雙手把文件遞給他。他說：「你是豬嗎？怎麼那麼笨？五分鐘的路程竟然半個小時才到！」他面容扭曲的樣子讓我不禁淚流滿面，剛才心裡的委屈也一同的爆發了。爸爸見狀知道語氣太重，立即反過來安慰我：「女兒，不要哭！爸爸真的有急事，回來再聊好不好？」他走後，我便一個人自己回家去了。

突如其來的電話，讓人生路不熟的我更害怕這陌生的城市。這件事我到如今仍然歷歷在目，不過也因為這件事讓我學懂了，就算再親的人，再好的朋友，也不能整天都在你左右幫助你，照顧你，所以凡事都不能依賴任何人，要知道自己才是最可靠的人。因此，從那天開始，我上網認識每條街道，認真讀書，努力向上。

現在，看著身份證上的照片，我會心微笑了，笑的並不是那笨拙的自己，而是我開始長大了。錢包舊了就要換掉，但是，往事卻為人生累積不少歲月的痕跡，讓人變得成熟穩重。我慶幸我能有不少難忘的經歷，讓我變得成熟。

教師回饋：常言道：「經一事，長一智。」人生就是不斷在累積經驗，才會豐盛，才會精采。文章記敘清楚，真情洋溢。（蘇淑敏老師）